



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平在浙江考察时强调 始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调，要完整准确全面贯彻新发展理念，围绕构建新发展格局、推动高质量发展，聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口，坚持一张蓝图绘到底，持续推动“八八战略”走深走实，始终干在实处、走在前列、勇立潮头，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日，习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下，先后来到金华、绍兴等地，深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。

20日上午，习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察调研。近年来，李祖村人居环境大

为改善，各类创业主体纷纷进驻，乡村旅游十分红火，被评为全国文明村。习近平先后在村党群服务中心、“共富市集”、扎染商铺等场所了解李祖村发展变化情况。得知李祖村人均收入达到5.2万元，习近平十分高兴。他说，李祖村扎实推进共同富裕，是浙江“千万工程”显著成效的一个缩影，要再接再厉，在推动乡村振兴上取得更大成绩。乡村振兴为年轻人提供了施展才华的用武之地，希望更多的年轻人到乡村振兴一线去建功立业。离开村子时，当地群众簇拥到总书记身旁，热情欢送总书记。习近平对大家说，乡村振兴潜力无限、大有可为，乡亲们要努力奋斗，一起奔向共同富裕的美好明天。

随后，习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及“义新欧”班

列运行情况，并走进市场同商户、小企业主代表亲切交流，详细询问市场行情。他强调，义乌小商品闯出了大市场，做成了大产业，走到这一步很了不起，每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌，为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年。20日下午，习近平来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇，参观枫桥经验陈列馆，了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出，要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”，坚持党的群众路线，正确处理人民内部矛盾，紧紧依靠人民群众，把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

随后，习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史

文化遗存，详细了解浙东运河发展演变史和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调，大运河是世界上最长的人工运河，是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分，要在保护、传承、利用上下功夫，让古老大运河焕发时代新风貌。

21日下午，习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报，对浙江各项工作取得的成绩给予肯定，对浙江提出了新要求。

习近平指出，浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列。要把增强科技创新能力摆到更加突出的位置，整合科技创新力量和优势资源，在科技前沿领域加快突破。强化企业科技创新主体地位，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，加快科技成果转化落地。把实体经济作为构

建现代化产业体系的根基，引导和支持传统产业加快应用先进技术，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。深化国家数字经济创新发展试验区建设，打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业集群和数字产业集群。加强科技基础设施建设，深化科技体制改革，打造科创高地。从全球视野布局产业链供应链建设，不断提升产业链供应链韧性和安全水平。坚定不移推动发展方式绿色转型，建立完善绿色低碳循环发展的经济体系。

习近平强调，浙江要在推进共同富裕中先行示范。要把缩小城乡差距、地区差距、收入差距作为主攻方向，进一步健全城乡融合发展体制机制。坚持就业优先政策，在推动传统产业转型升级和发展新兴产业中注重扩大就业容量，解决好重点群体就业问题。（下转A2版）

稳预期强信心 活跃资本市场

“聪明钱”真聪明吗？六问六答透视北向资金

证券时报记者 程丹

近期，北向资金流入流出受到境内投资者广泛关注，有人将其视为外资看多看空A股的“风向标”。业内人士指出，这种看法是片面的，北向资金难以反映A股市场的总体态势，不能简单将北向资金的净流入流出认为是市场的涨跌风向标。过度渲染和错误解读北向资金信息可能会对投资者的交易判断造成影响，甚至会破坏市场稳定。北向资金不全面的信息披露容易对投资者产生误导，引起投资者误判。现阶段，应当着力培育正确的投资决策参考依据，优化北向资金披露机制，降低信息偏差，从而更好地提升投资者的专业判断和研究能力。

汇添富基金研究部总监刘伟林认为，北向资金占比不算高，对A股中期走势影响有限，也并非绝对的“聪明钱”。近3年来，北向资金流向对市场后市表现并没有明显的前瞻意义，反而在其大幅净流出阶段，往往对应市场回调的末期。

一问：北向资金真的是“聪明钱”吗？
答：难以准确反映A股总体态势。
近年来，北向资金以“聪明钱”著称，不少境内投资者认为北向资金是“境外机构投资者”代名词，北向资金的变动是境外资金的操作方向，视其为“风向标”，跟风操作，加剧了外部金融风险的传导效应和交易波动带来的市场情绪变化。

业内人士表示，实际上，北向资金难以反映A股市场的总体态势，不能简单将北向资金的净流入流出认为是市场的涨跌风向标。在A股市场上涨时，也存在着净流出内地市场的情况，北向“聪明钱”不一定那么“聪明”。比

有声音将北向资金视为外资看多看空A股的“风向标”。业内人士指出，这种看法是片面的，北向资金难以反映A股市场的总体态势，不能简单将北向资金的净流入流出认为是市场的涨跌风向标。

过度渲染和错误解读北向资金信息可能会对投资者的交易判断造成影响，甚至会破坏市场稳定。北向资金不全面的信息披露容易对投资者产生误导，引起投资者误判。

现阶段，应当着力培育正确的投资决策参考依据，优化北向资金披露机制，降低信息偏差，从而更好地提升投资者的专业判断和研究能力。

图虫创意/供图

北向资金真的是“聪明钱”吗？
难以准确反映A股总体态势。

北向资金信息能否代表外资多空情绪？
不能全面代表外资多空情绪，准确性不足。

有人称北向资金习惯性地“尾盘异动”，这是怎么回事？
这是一种误读，可能引起市场情绪波动，误导投资者交易决策。

个人投资者该如何正确看待北向资金变化？
机构与散户之间的信息不对称，不利于维护公平公正的市场。

北向资金信息披露安排是否合理？
不同投资者的差异化信息披露安排并非市场惯例，公平性存疑。

如何看待当前的北向资金数据？
交易信息披露过多会让数据处理能力强的投资者过度交易，必要性有待商榷。

如，2023年8月28日，北向资金净流出82亿元，但万得全A指数上涨1.03%；2023年6月27日，北向资金净流出25亿元，万得全A指数上涨1.23%。北向资金的前瞻性与准确性不高，如果投资者长期将北向资金作为投资决

策的择时信号，很可能会造成对A股市场态势的误判。

刘伟林也指出，北向资金占比不算高，并非绝对的“聪明钱”。北向资金占比为9%左右，公募和私募为A股的第一和第二大机构投

资者，险资的持股规模也相对较高，因此北向资金并非唯一影响市场的主体。从中长期维度看，市场走势更多取决于自身的基本面和政策的预期，资金行为更多是内生于市场表现而非市场表现的决定因素。

总体来看，北向资金的成交金额及持有数量占A股市场的成交金额及总股本比例仍然相对较小，北向资金流动对核心指数的影响有限，因此不能以偏概全将北向资金作为投资“风向标”。

二问：北向资金信息能否代表外资多空情绪？
答：不能全面代表外资多空情绪，准确性不足。

业内人士指出，首先，除沪深港通以外，外资还可以通过合格的外国机构投资者(QFII)、人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资A股，而QFII、RQFII的交易信息披露与陆股通交易信息披露并不一致，因此，北向资金交易信息不能体现外资全貌。（下转A2版）

“坐下来，谈一谈” 寻求合作共赢最大公约数



证券时报记者 秦燕玲

9月25日，第十次中欧经贸高层对话成功举行。作为中欧关系的“三大支柱”之一（另外两个

分别为中欧高级别人文交流对话机制和中欧高级别战略对话），中欧经贸高层对话自2020年以来首次恢复线下对话。不久前，中美双方还商定成立经济领域工作组，就经济、金融领域相关问题加强沟通和交流。

从中美经济工作组到中欧经贸高层对话，“沟通”成为近期中外经贸合作领域释放出的关键信号。世界经济的持续发展离不开拥抱全球化，在中美、中欧关系存在一定分歧的当下，“坐下来，谈一谈”利于寻求双方合作共赢的最大公约数。

一段时间以来，中欧经贸合作面临的问题、争议、干扰和挑战不断增多，但总体而言，双方仍是彼此紧密的贸易伙伴。海关总署数据显示，今年前8个月，中国与欧盟贸易总值为3.68万亿元，下降1.5%，占13.6%；其中，对欧盟出口2.37万亿

元，下降4.4%。即便如此，欧盟仍是中国第二大贸易伙伴，今年前8个月贸易总值占比达13.6%。同时，从份额看，今年上半年，欧盟自中国进口份额也仅由2022年的20.9%下滑至20.3%，仍高于2018~2019年期间的平均水平。

对欧盟而言，中国同样不可或缺。据欧盟统计局数据，2022年欧盟27国对华贸易额达8563亿欧元，较上年增长22.8%。中国是欧盟第二大贸易伙伴、第一大进口来源地和第三大出口市场。

本次中欧经贸高层对话，达成了包括扩大中欧经贸合作、加强双方金融监管部门合作交流等一系列新的互利共赢成果和共识。其中，有一个值得关注的现场细节，第十次中欧经贸高层对话新闻发布会结束后，中欧双方的对话

牵头人按照惯例握手致意，随后均神色轻松地走下台。沟者渠也，通者连也。借助对话机制，把堵点疏通，双方才能在互信中重回顺畅沟通的互利状态。

一直以来，中国始终强调“开放的大门只会越开越大”。全面推进中国式现代化，实施高水平对外开放，将为包括欧盟在内的世界各个经济体提供新的发展机遇。“合则两利，斗则俱损”，在世界经济复苏动力不足的背景下，对话与合作之于经济繁荣的意义也由此进一步凸显。

A2

中办国办印发
集体林权制度改革方案

A4

铄羽与凯旋并存 上市公司
争做破产重整“白衣骑士”

A5

券商开启校园秋招序幕

A6

数字经济频频纳入高层议题
5G助力大湾区产业换挡升级

休刊启事

根据国家关于2023年部分节假日安排的通知和沪深北证券交易所中秋节、国庆节休市安排，本报9月30日起休刊，10月9日恢复正常出版。

本报编辑部



江苏天元智能装备股份有限公司
JIANGSU TIEYUAN INTELLIGENT EQUIPMENT CO., LTD.

首次公开发行5,357.84万股A股

股票代码：603273

发行方式：本次发行采用网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式。

初步询价日期：2023年10月9日

网上路演日期：2023年10月11日

网上、网下申购日期：2023年10月12日

网上、网下缴款日期：2023年10月16日

保荐人（联席承销商）：东吴证券股份有限公司

联席承销商：国泰君安证券股份有限公司

投资者关系顾问：金证互通

《招股意向书提示性公告》详见今日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《经济参考报》、中国日报网、中国金融新闻网

CMS 招商证券

《股东来了》火热进行中
快来扫码参加吧！

